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CATALOGUE

PORCELAIN, TEXTILES, FURNITURE
AND STATUARY,

COMPRISING

Ilare Lowestorr axp Chixese ArMoORIAL PorceELAaIN,
@The Property of the Rt. Hon. Fir Samuel Woave, Bt., ¢.5.E, 06, WP,
Sidestrand Hall, Cromer ;

A Busr or Porg, By Rousiniac, 1738,
Caineseg anp Excrisa Porcenain axp Opigcrs oF AnT,
A RARE BLACK LACQUER WrITING axp Games TaAbLE,
A surerB PAIR OoF Apan UUrNs axp PEDESTALS,
A vErY FINE sET oF HeppLEwHITE Manocany CHaIns,
A RARE JaraxesE NEepLEwork Prerure, signed Kaxo Morosusu,
AND A Haxpsosme ExcrLizsn CeiLine Carper.

Lemoved from a well-known house in Bedford Square,
The Property of a Gentleman who is changing bis restdence ;

Fine Excrisn Bracker ULocks,
; The Property of 3. €. Wirst, Esg. ;

A Spone Desserr SERVICE AND A FLemisa Tarestry Paxer,

@he Property of the late G, A, Ward, Gsy. ;

WhieLpoy Porrery, Oriental. Ruas, ITaniaNy NEEDLEWORK,
A FIXE Touraixg Gornic TaresTRY PaxEL, ETC.
AND
A MAGNIFICENT MARRBLE BUST, BY J. A. HOUDON, OF
PRINCESS MARIE-ADELAIDE-CLOTILDE-XAVIERE DE FRANCE,
gigmeed andd dated 1774,

@he ;’Itupertu of D. 0. Qtntbﬁtqm Esq.

WHICH WILIL BE SOLD BY AUCTION,

BE’ MESSRS,
i, i:Hom'i M.V, F. W, Woaee, OB E, G, Dl!H-'.-Hi.z

C. V. PILEI=GTOR,
Auctioneers of Eitevary Property & Wlorks illustrative of the Fine Art
AT THEIE LARGE GALLERIES, 34 & 35, NEW BOND STREET, W, L
On FRIDAY, the 17th day of NOVEMBER, 1933,
Al ONE O'CLOCK PHECISELY.

May be Viewed Four days prior. Catalogues may be had,
lHlustrated Catalogue (Seven Plates), Price 2s. 6d.

—

Printed by J. Davy & Sows, Lto., 8-9, Frith-street, London, W.1, England.



CONDITIONS OF SALE.

I. The highest bidder to be the buyer. If any dispute arise the
Auctioneer shall have absolute discretion to settle it; and to put
any disputed lot up again.

II. No person to advance less than ls.; above five pounds 5s., and
so on in proportion.

HI. All Lots are put up for sale subject (a) to any reserve price imposed
by the Seller and (b) to the right of the Seller to bid either
personally or else by any one person who may be the Auctioneer.

IV. The purchasers to give in their names and places of abode, and
if required, to pay down 10s. in the pound or more, in part
payment of the purchase money; in default of which the lot or
lots purchased may be immediately put up again and re-sold.

V. All lots are sold as shown with all faults, imperfections, and
errors of description. Messrs. Sotheby & Co. act as agents;
they have full discretion to refuse any bidding or to withdraw
any lot or lots from the sale without in either case giving any
reason ; they are not responsible for errors of description or for
genuineness or authenticity of any lot or for any default or defect
in it, and make no warranty whatever.

VI. The lots to be taken away at the buyer's risk and expense,
immediately after the conclusion of the sale; in default of which
Messrs. Sotheby & Co. will not hold themselves responsible if
the same are lost, stolen, damaged or otherwise destroyed, but
they will be left at the sole risk of the purchaser, and subject to
a charge for warehousing. [If, at the expiration of Two Days
after the conclusion of the sale, the lots are not cleared or paid
for, they may then be sold immediately, either publicly or by
private treaty, without any notice being given to the defaulter.

VII. Upon failure of the buyer to comply with any of the abowve
conditions, the money deposited in part-payment shall be forfeited ;
and the defaulter at this sale shall make good any loss arising
from the re-sale, together with the charges and expenses in respect
of both sales.

To prevent confusion no purchases can be claimed or removed
during the sale.

Messrs. SOTHEBY & Co. are prepared fo exccute bids, and in addiion fo
advise intending purchasers as far as possible, if requesied by them to do so, seithout
making any charge for cither service.  Lots weill be procured as cheaply as is
permitted by other bids or reseroes, if any.

3L and 385, New Bond Street, London, W.1.
Telegraphic Address: Telephone: (3 lines)
" Abinitio, Wesde, London” Mayfair 6682, 6683, 6684,
A.B.C. Code, 5tk Edition,

In sending Commissions this Catalogue may be referred to as “ MUT."

COMMISSIONS SENT BY TELEPHONE ARE ACCEPTED AT THE SENDER'S RISK, AND MUST
BE CONFIRMED BY LETTER OR TELEGRAM. [1]



CATALOGUE

PORCELAIN, TEXTILES, FURNITURE
AND STATUARY.

DAY OF SALE.
Friday, November 1Tth, 1933.

THE INTERESTING COLLECTION OF RARE
LOWESTOFT CHINA, ENGLISH PORCELAIN
AND CHINESE ARMORIAL PORCELAIN,

THE PROPERTY OF

the Rt. hon. Sir Samuel boare, BL., 6.B.E., C.M.G., M.P.
Sidestrand Hall, Cromer,

CHINESE ARMORIAL TORCELAIN.
LOT

1 A Puxcu Bowr, finely painted in enamel colours, with the arms
of Rumhold thrice repeated round the exterior and divided by
the crest, the interior with flower sprays in * famille-rose
enamels, 123 in., Ch’ien Lung (cf. Tudor Craig, p. 84)

2 A Palr oF “ OwL"™ Prates, decorated in the centres within a gilt
border with the monogram “ W.W.” surmounted by the crest, on
a wreath or and azure an owl proper, of the family of Woodley
of Beecles, Suffolk, the rims painted with pink scale ormnament,
8% tn.; and the centre of another Plate mounted as a plaque,
4in., Ch'ien Lung 3
o Part of the famous “ Owl Service ” from the sale of Mr. John
Owles, 31st October, 1872, and purchased by the father of the
present owner at the sale of the Reeve collection, 1889 (cf.
“ Armorial China,” by Crisp, p. 61, and Tudor Craig, p.121)
B
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9 A Leeds creamware Puzzle Jug, of ornate design, painted with flower
gprays in colours, the oviform body inscribed * Eobert Harwin ™
flanked by masonic insignia within a ghield and a man standing
on a platform with an auctioneer’s hammer, uttering “ Speak
quick or it's gone,” 10§ in,

LOWESTOFT PORCELAIN.

This collection was started by the present owner’s father in the year
1887, and was to a great extent completed in the subsequent two or
three years. Its foundations were laid in 1887 at the sale of the effects
of Charles John Mann Curtis, a son of Thomas Curtis, a painter at the
Lowestoft China Manufactory. The collection was subsequently greatly
developed two years later at the Reeve sale in May, 1889. A few impor-
tant pieces with inseriptions from the well-known collection of William
Booth were added in 1906.

To most present-day collectors the inseribed and dated specimensz in
this collection have so far been known only through the medium of old
standard works, such as Jewitt, Chaffers and others. In two or three
cases, e.z. the Holt Trifle and the Teasel Tablet, they have hitherto
been unrecorded,

10 Four Specimen Cups and Saucers, each with a different and rare
pattern, painted in enamel colours; and three Cream Jugs and
two Cream Boat: with enamel decoration 13

11 A Tea Por axp Cover of typical form, painted with flowers,
cornucopia and elaborate festoon and scale borders in enamel
colours, by Thomas Curtis, 53 in.

*& Purchased at the sale of Mr. Charles John Mann Curtis (son
of Thomas Curtis, the well-known painter at the Lowestoft
Factory), lot 188, 21st September, 1887, Lowestoft.

12 A Bowr or Sugar Basin, painted with Redgrave © Doll’s House ™
pattern, 5% in.; five Cups and four Saucers with rare red
decoration ; three other Cups and Saucers; and an odd Saucer
with enamel coloured decoration 17

13 A rare small Vase, of pear shape, with garlic mouth, pencilled in
black and gold, with flower sprays and an elaborate diaper and
festoon border round the mouth, 43 in. (shape cf. Spelman,
pl. 60, fig. 4); and a Mug with “ famille-rose ” decoration,
2% in. (lot 195 in the Curtis sale, 21st Seplember, 1887) 2

L
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15

16

17

18

19

20

21

6

An interesting Lowestoft Tea Cup, painted with flowers within
barbed medallions and diaper borders; a Chinese Cup with the
same pattern; another Lowestoft Cup, painted with flower
sprays in “ famille-rose ¥ enamels; and two Chinese Cups and
three Saucers with the same decoration (part of lot 186 in
the Curtis sale, 1887) 8

A creamware pottery Mug, decorated in colours with a portrait of
Philip Strowger of Normanston, carrying a rake, pitechfork and
flask, in the background Burg Church and Marshes, 34 in.,
faulty ; o Lowestoft Tea Cup with * famille-rose * decoration ;
and two Chinese Tea Cups and three Saucers, with the =zame
design (all from the Curtis sale, 1887) 7

A bell-shaped Mug, painted in underglaze blue with flower sprays
and butterflies, a lambrequin border inside the rim, painter’s
number 5, 34 in.; a Cream Jug; a Cream Boat; two Cups and
three Saucers; and nine leaf Pickle Trays, all painted in under-
glaze blue (¢f. Spelman, pl. 63, fig. 3) 17

A blue and white Toy Tea Pot, painted with Chinese pagodas and
river seenes, 3% in.; and a Sugar Basin, painted with houses
and river scenes, 4% in, (T'ea Pot cf. Spelman, pl. 62, fig. 4) 3

A small Coffee Pot, with scroll spout and handle, painted in under-
glaze blue with a Chineze lady holding a sunshade, 6§ in.; a
bell-shaped Mug, faulty, 4} in.; and a typical Lowestoft
Feeding Cup with watering can spout, 3 in, painfer's numeral

5 (cf. Spelman, pl. 61, fig. 1) 3

A pair of interesting Delft Plates, decorated by Thomas Curiis,
with a typical Lowestoft design of flower sprays and scale
borders, 8% in. (lot 201 in the Curtis sale, 1887) 2

*e' Perhaps the type of Plate that was responzible for the belief
that there was a Delft manufactory in Lowestoft.

A pretty Lowestoft cylindrical Mug with turquoise rim, painted
with scattered sprigs and bouquets of flowers in brilliant
eolours, about 1795, 41 in.

¥ From the Reeve collection sale, 1889, lot 166, Mr. Reeve

inherited the collection of his sister Lady Smith, widow of
Sir James Edward Smith, a Lowestoft magnate.

A pair of Newcastle ereamware small Plates, painted with brown
edge rims and inscribed “A Trifle from Cromer,” perhaps
by Absolon at Yarmouth, impressed mark “ St. Anthonys”;
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Lot 21 —continued.

and a pair of Child’s Mugs and Plates, inseribed “ Averdl
Sibel * within floral sprays and wreaths, perhaps Leeds (from
the Curtis sale in 1887, lots 190 and 191, and previously in
Mrs. Sibel's collection) i

*s For St Anthony’s Potteries see Francis Buckley, Archmologia
Aeliana, series 4, vol. 4.

22 TeE ravous Curtis TEs SERVICE, painted by Thomas Curtis, with

23

sprays and cornucopiz of flowers in colours within a red and
gilt border, comprising : a Tea Pot, Cover and Stand, a Cream
Jug and Cover, a Sugar Basin, Cover and Stand, a Tea Poy
and Cover, a Spoon Tray, two Bread and Butter Plates, twelve
Cups, and ten Saucers 35

#% This Tea Service, painted in 1775, was intended for a wedding
present for his son James; lot 208 in the Curtis sale, is there
deseribed as “ an unique and complete Tea Service of fine
translucent quality.” See also Chaffers, 1912, 13th edition,
p. 83l.

A MINIATURE GARNITURE, of four vases, two with covers, and a pair
of beakers, all painted with flower sprays in enamel colours,
decorative pink scale, festoon and butterfly borders round the
rims, 4} in. fo 6 in.

*¥ A very decorative and complete set. Similar examples may
be zeen in the Norwich Museum, in the Caldwell, Colman and
other private collections,

RARE INSCRIBED AND DATED SPECIMENS.

24 A Tea Cur A¥p Savcer, fluted, with wavy gilt rims, decorated with

25

festoons of grape and vine pattern in gold and red, enclosing
in the centre within a golden heart, the inseription “ M. and
E. Calder, Norwich, 1776 (part of the well-known Wedding
Service, cf. Spelman, colour plate 80, fig. 3)

[See ILLusTRATION.]

A BARREL-sHAPE Mue, with rococo seroll handle, inseribed in front
within a sepia wreath “ A T'rifle from Lowestorr,” feathery
sepia and blue borders round the shoulders and base, and corn-
flower sprigs between, 4 in. (fype ef. Crisp eatalogue, eolour
plate, p. 8)

[See TLLUSTRATION. |
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30 A vERrY RARE BiwrH Tamrer, painted in underglaze blue on one

side with a small Chinese river scene, houses and trees, and
on the other inscribed * Jomx TEASEL, BORN SEPTEMBER 22,
17877 2% in.

*% Hitherto unrecorded, the decoration on this tablet iz by the

same hand as that of the Sarah Mason tablet in the Crisp
collection, illustrated p. 14.

[See TLLusTRATION.]

81 A Tririe Fhoy LowesTorr, A Lecds or Staffordshire ereamware

Mug of small cylindrical shape, bought in the white and
decorated in brick-red with a local scene within a medallion
with a label below inscribed “ A Trifle from Lowesrorr,”
3§ in., a charming piece

*% A glance at the legend on the label in comparison with similar

pieces in this collection leaves no doubt that this is Lowestoft
decoration, perhaps by Allen.

32 James Posroxs, NorwicH, 1771. A bell-shape Mug with cell

diaper border in underglaze blue round the rim, flower sprays
and butterflies round the sides and in front within a light
rococo cartouche, inseribed “ James Postons, Norwich, 1771,
5 .

From the William Booth collection,

Illustrated in “ The Proceedingz of the Suffolk Institute of
Archeeology,” vol. XI, part 3, pl. 5.

Noted in © The Transactions of the English Porcelain Cirele,”
vol. III, p. 18.

Probably by the same painter (no. 5) as the Coffee Pot inscribed
and dated as above in the Colman collection.

[See ILLUSTRATION.]

33 A Trirre rroM LowesToFT, An Inkstand painted in colours with

o
L]

festoons of flowers on the top and sides, perforated with four
holez for pens and inscribed “ A4 Trifle from Lowesrtorr,”
2L in. (shape cf. Crisp colour plate, p. 9)

From the Reeve collection, lot 104, 22nd May, 1889.

[See ILLusTRATION. ]






37 A rage srLue axp waite Toy Tea Por, painted on one side within
a rococo panel with the usual legend = A Trifle from Lowes-
morr,” and on the veverse with flower sprays, 3% in., brilliant
condilion

#% From the Curtiz collection, 1837 (lot 228).
Small Tea Pots so inseribed are excessively rare.

[See ILLUSTRATION, ]

38 Wrrpy, Ferros, SHorrisEaM, 1773, inscribed in underglaze blue
within a thin rococo cartouche flanked by flower sprays, a
lattice diaper border inside the rim, 43 in., painter's number 5,
brilliant condition

% From the Reeve collection (lot 176). TIs one of a set of three.

The pint-and-a-half size is in the collection of Lord Fisher,
Noted in * The Transactions of the English Porcelain Cirele,”
vol. III, p. 17.

[See TLLUSTRATION.]

Other Propertics.

ENGLISH PORCELAIN AND POTTERY.

39 A rare Lowestorr Mua of eyvlindrical form, painted within a puce
cartouche with the initialzs “ J.C.” in gold, and round the handle
with a view of the roadstead and shipping, the High Light to
the left, the Windmill to the right, and between them the
Battery, 43 in. '

#% The Mug possibly made for the Curtiz or Callow family.

40 A mare Laverroor Tea Por, brilliantly enamelled in colours with
sprigs and sprayvs of flowers round the sides, and under a dark
puce border round the shoulders, inseribed “Berrey Parxinsox,
1790 * in black, 63 ., fine state

41 A rusTRE JUG of good quality, with silver resist floral decoration
on a canary vellow ground, 4§ in.

42 A gpagg wustRE Jue, with silver resist rloral decoration on a very
unusual and beautiful violet ground, 5% in., brilliant quality
and condition
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The Property of the late E., H. Wlard, Esq.

[Sorp sy OrpEr oF THE EXECUTORS. |

A FINE Spope DESSERT SERVICE, the centres painted with charming
sprays of different flowers in colonrs and inseribed with their
names on the back; the borders moulded in relief with grapes
and vine leaves within ivory gilt borders, comprising : twenty-
four Plates, eight Dishes in different sizes, two Sauce Tureens,
Covers and Stands, a tall Centre Dish, and two pierced Fruit
Baskets and Stands 11

]
Other [Properties,

STATUARY.

A French terra-cotta Bust of a Lady (believed to be Marie
Antoinette), in the costume of the period of Louis XVI, on
square base, 294 in. high

Another, of the Princess de Lamballe, garlanded with flowers, on
circular base, 28 in. high

A white marble Bust of a Lady (? Mme. Du Barry), with long
hair falling to the shoulders, wearing a low-cut dress with lace
trimming, and a cloak, on square socle, 28 in.

GARDEN STATUARY.

A life-size female Garden Statue, wearing claszic robes, her right
arm holding the hem of the robe, the left at one time held an
object nmow missing, on square hase, 5 ff. 9 in

SPRING AND SvMMER, a pair of female figures, part of a set of the
Four Seaszons, in shepherdess costumes, holding a sheaf of corn
and a basket of flowers, supported on square bases, 5 fi. 2 in.

B 4
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A PAIR OF RARE MARBLE FIicures or Dwagrrs, the man of Herculean
proportions, partly draped with a lion skin, a parrot perched
on his left hand, wearing a loose turban cap, the woman with
lace fringed knotted drapery holding an owl, and wearing a
bonnet, both fizures on shaped bage and black marble stand,
144 in., Talian 17th Century 2

[See ILLUSTRATION. |

A REMARKABLY FINE MARBLE Bust or Pore, by Roubiliac in classic
style, nearly full face, gaze directed towards his left, the features
beautifully chiselled and full of expression, seanty drapery
round the shoulders, inseribed in front Qui nil molitur tnepfe,
the back inseribed A Pore, /E 50, L. F. Roubiliac Seclt. ad
vivum, 1738, 14 in.

** This superb Bust is three years earlier than the famous bust
done “ad vivum ” for Boelinghroke and the lettering is most
characteristic. This bust was not known to Mrs, K. E. Esdaile
when she wrote the standard work on * The Life and Works
of Louis Francoiz Roubiliac,” but in the opinion of this
authority it may be No. D. 75 or D. 76 in the zale catalogue
p. 185 in the work cited above.

Illusirated in * Country Life,” February, 1932.

[ See ILLUSTRATION, |

CHINESE PORCELAIN.

f=

famille-rose ¥ Vase, decorated with the * Eight Horsez of Mu
Wang,” 104n.; another, decorated with figures, 11 in.; and
another, with double rustic handles and ciphers, ¥ tn., wood
stands and covers, Ch'ien Lung s

A * famille-rose ¥ Bowl, decorated on the exterior with figures and
a *“wa wa” subject, 11 4n.; a Mandarin Bowl, 12} tn.; a Cup
and Saucer, decorated in European Hausmalerei style ; a helmet
Ewer of similar decoration ; and two other pieces, wood stands,

Ch'ien Lang 9

A Puxcr Bowe, decorated in * famille-rose ™ enamels on the ex-
terior with figure subjects within gilt borders, the interior
plain, 137 in., wood stand, Ch'ien Lung 2

A RARE Ixkstaxp in the form of a group including a recumbent
deer, a bird on a rock, supported on an ormolu base and
with ormolu fittings, Y44n.; and a =mall figure of a Boy,
5% in., Ch'ien Lung 2
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76 A Grour oF Two Boys, the elder giving the younger a pickaback,
both gazing upwards and laughing, the larger in green and
yellow flowered robes on hisenit, the younger in stippled coat
and yellow breeches, 11 in., K ang-hsi

77 A pamr oF Kyrixns for use as Joss-stick holders, the bodies bril-
liantly enamelied in vellow with red cloudbands, green backs
and tails, supported on oblong bases, somewhat faulty, but
brilliantly coloured and modelled, 9 in., K'ang-hs 2

78 AN IMPORTANT “FAMILLE-VERTE = LARGE JAR, decorated in brilliant
enamels with flowering trees, rocks, and the Hundred Birds
paying court to the phenix, 17 in., wood stand and cover,
Kang-hsi

[See ILLUSTRATION. |

ENGLISH PORCELAIN, POTTERY AND GLASS.

79 A large Leeds creamware Punch Bowl, decorated round the upper
part with masks and festoons and round the base with acanthus
foliage, 15 in.; and a pair of Wedgwood Cassolettes with gilt
festoons and masks on a grev-blue powdered ground, 8in. 3

80 A rare set of three Wedgwood and Bentley Vases and Covers, with
satyr mask handles and ribhon festoons in white on a marbled
agate ground, 104 in. and 7 in.; and another set of a vaze and
two beakers with a figure of Diana in white applied relief on
a mottled grey-blue ground, 12 in. and 81 in., marked 6

81 A pair of Wedgwood black basalt Busts of Cicero and Aristotle,
supported on shaped square plinths with key fret borders, and
covered with dark eream paint, 13} in. 2

82 A Srope DessErt SERVICE of very decorative and rich colouring,
the gilt and gadroon borders enclosing utenszils and wide inner
borders of brilliant plum and blue colouring, comprising :
an oval Centre Dish, two shell Dishes, three oblong Dishes,
two cireular Tureens, Covers and Stands, and twelve Plates 24

83 Puorere Lustre. A pair of purple lustre resist Bowl: with vine
pattern ; two small Cups and Saucer; a saucer Dish; a Sporting
Jug; and a ribbon pattern part Tea Service of twenty-four
pieces |






LT e

19

91 A DzrpysuHiRe Spa Urx, finely veined and mounted on the cover,
borders and base with an ormolu petal and guilloche design and
supported on a square pedestal base, 103 in,

92 A Canton enamel Saucer, decorated with European figure subjects;
another, charmingly decorated in Chinese taste with figures on
houseboats; another pair of quatrefoil shape; and another
square pair 6

924 A mare Basker of Canfon enamel, the sides perforated and painted
with flowers, the interior with flower sprays and the 'Three
Fruits, symbolic of the Three Abundances, of Sons, Years and
Happiness, 12§ in.; and a circular Dish with river scenes
within diaper borders, 13 in , Ch'ien Lung . 2

93 A pair of glass Table Lustres, with vase-shaped columns hung with
a double tier of geometrically eut drops and supported on
square bases, 10in ; and an oval onyx Bowl with ecoloured
striations, 7 in. 3

94 A pair of brass Candlesticks with balusier stems and hexagonal
bases, 61-in.; another larger pair with bobbin stems, 13 in.;
and an 18th Century mahogany Thermometer, by B, Salla,

-

London, with a silver register dial, 15 in. 5

95 A FINE SMALL SHERATON sATINWO0OD Bracker Crock, by John
Nicholls, London, with a circular white enamelled dial con-
tained in a balloon-shaped ecase banded with kingwood, on
bracket feet, 10 in.

[ See ILLusTRATION. |

96 Lac Burcavre. A fine Chinese carved wood Figure of an Emperor
in flowing robes, profusely decorated with a bold floral design
in mother-o’-pearl, 15 in.; a bronze Figure of a Sage, similarly
decorated, 11 in. ; and another of a Boy standing on a scroll-
work base and hexagonal plinth, 14 in., 17th-18th Cenfury 3

FURNITURE, Erc.

97 AN 18TH CENTURY MAHOGANY BAROMETER aND THERMOMETER, by
Love, Edinburgh, with silver register dial: contained in
mahogany case decorated at the top and at the bottom with
gadrooning, 3 ft. 2 in.

** Exhibited at the Burlington Fine Arts Club.
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A Japaxese NEEDLEWORK Prerure, signed Kano Motonobu, of
rare technique, worked in coloured silks and wools with a raised
design on a brown ground, depicting the Roval Mother of the
West (Seiobo), borne on clouds seated on a lotus thalamus and
helow are seen the Tacist hsien, 4 fi. 5 in. wide by 6 fi. 3 in.
high, in a white painted frame

A charming tortoizeshell Inkstand, fitted in the centre with two
ink wells, small eompartments and covers, two large compart-
ments enclosed by flaps with a drawer below, 11in.; and a
lacquer Box with a slightly domed lid, decorated in the Chinese
style, 12 in. 2

A Georse I cinr Warn Mirror, with a rectangular plate con-
tained in a frame with a broken pediment and a carved car-
tonche in the cenire, the frieze carved with a female mask
and drapery pendant on either side, the sides edged with
pendants of oak leaves and the base with flower-head and a
concave shell, 3 f. high, 2 fi. 6 in, wide

A LARGE cUT-GLASS CHANDELIER of fourteen branches in two tiers,
emanating from a globular body, with vase-shaped stem and
canopy, hung with festoons of facet-cut drops, from which
depend larger faceted pear-shaped drops and a globular central
drop

A decorative black lacquer China Table of square shape, enclosed
by a pierced border, on square chamfered legs united by a
pierced cross frame siretcher, the whole decorated with
pavilions and landseapes in gold, 1 ff. 3in.

A RARE EARLY GEORGIAN BLACK LACQUER WRITING AND GAMES
Tasre with triple folding tops, the upper lined with green
baize and fitted with ecandle wells and well for moneyv, the
lower flaps brilliantly decorated with a Chinese lake scene
enclosing an unusual surprise writing fitment actuated by a
spring, the fitment rising and fitted with numerous drawers
and pigeon-heles, the whole supported on eabriole legs and
club feet, 2 ff. 8. wide

[See TLLUSTRATION, ]

AN EARLY 13TH CENTURY BLACK LACQUER DPEpESTAL WhRITING
TABLE 0F ORIENTAL WORKMANsHIP, the top with an interior
break fromt, fitted with a long drawer in the frieze, with a
writing slide lined with baize enclosing an interior fitted with
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An 18th Century mahogany tray of oval shape inlaid with a wide
circular band decorated with flower heads within econjoined
cireles, supported on a folding =tand to form a table, 2 fi. 7 in
wide

An 18th Century mahogany Wine Cellarette of rectangular shape,
the lid and front inlaid with shell motifs in satinwood, on
square tapering legs, 1ff. 6 in.

[ See TLLusTRATION. |

A mahogany oval Tray, the border mounted with a plated rim
supporting handles at each end, mounted on a folding frame
to form a table; and a glass top, 2 ff. 2 in., wide; and a circular
mahogany Table Waiter carved with a pie-crust edge, 2 fi.
diam. 3

A FINE SHERATON SATINWO00D TrAY of oval shape, inlaid with
a radiating design centering on an oval panel inlaid with
a basket containing flowers inlaid in shaded woods, the whole
enclosed by a wavy gallery border and brass handles, 2 ft. 7 in.
wide

An 18th Century mahogany Occasional Table of circular shape
with a fluted frieze, supparted on circular legs carved at the
top with bay leaves, 1 ft. 5 in. diam.; and a circular mahogany
Tray, the border cmweﬂ with bay leaves and beading, 1 f. 5 in.

A PAIR OF LATE SHERATON MAHOGANY BERGERE ArM-CHaIrs with
cane backs and arms, the loose cushion backs and =eats covered
with brown moroceo, on circular turned legs (i

% Ilustrated in “ Country Life,” February 6, 1932.

A small Tray, of oval shape, with concave shell handles at the
sides, with glass top, 1 ff. 7in. wide; also a mahogany Waste
Paper Basket of octagonal shape, the sides alternatively plain .
and pierced, 14 in. high 2

A RARE PAIR OF FINE 18TH CENTURY MAHOGANY CHESTS OF
Drawens of good colour, the how fronts each fitted with two
short and three long drawers and the fops with eylindrical
corners banded with satinwood and supported at the corners
by fluted pilasters carved at the tops with leafage, each chest
3 fL. T in. wide 2

% Ilustrated in “ Country Life,” February, 1932,
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EXTREMELY FINE PATR OF ApaM MamocaNy Urxs asp
Pepestans, of good patination, the former of oveid shape,
fitted with capstan-shaped covers with ormolu mounts and
decorated round the centre with a chased ormolu banding,
supporting at either zide finely modelled satyr masks in gilt
bronze, the bases similarly decorated with ormolu and fitted
with the contemporary ormolu taps and spout. The Pedestals
of octagonal shape with horders carved with leafage and the
frieze with futed decoration, one fitted with plate racks en-
closed by a door, the other with a drawer and a cupboard
below, inlaid with pendant ewers and festoons of drapery in
satinwood, 5 ff. ¥ in. high 4

From the Collection of the Marquis of Hertford, Ragley Hall,
Alcester, Warwick.

[See ILLUSTRATION. ]

A VERY FINE 2BET OF SEVEN HEPPLEWHITE MAHOGANY CHAIRS,

comprising : =ix zingle Chairs and one Arm-Chair, with shield-
shaped backs carved with beading and the splats springing
from ecarved flowerhead paters enclosing at the tops finely
carved Prince of Wales plumes, the upholstered seats covered
with leather, supported on circular tapering legs carved at the

tops and bases with vertical leafage {§
INustrated in * Country Life,” February 1932 ; and Arm-Chair

is illustrated in Macquoid’s * History of English Furniture :
Age of Satinwood,” fig. 167.

[See TLLUsTRATION. ]

An Arm-Chair en suife with pieceding lot, made at a later date

A FINE qQuarnity Excirisa Crinixg CArper, woven in Leverton

B
%

style with a pale brown central paters medallion, on a pale
blue field semée with darker ornament and at each end with
vases and feathery serolls enclozed by two outer brown borders
between narrower coloured borders, 18 ft. Gin. wide, 22 ff.
long

Tllustrated in *° Country Life,” February, 1932,
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Ax 18TH CENTURY MAHOGANY MUSICAL TALLOASE Crock, by John
Shepherd, London, with a brass and silvered “ broken arch”
dial and finely chased spandrels; the musical aetion playing
six times on sixteen bells, the whole contained in a plain case
of good colour, 8 ft. 1in. high

A Chippendale mahogany T'ripod-Table with an oval top, supported
on a fluted eentral stem, the tripod fret crisply carved on the
knees with shells and foliage terminating with claw and ball
feet, 2 ft. 2 in. wide

A RARE ToRRICELLIAN BaroMEeTER, by B. Storr, York, in fine
mahogany frame of architectural design, carved with borders of
egg and tongue and rosette patterns and surmounted by swan-
neck and seroll pediment, the lower part with an inverted pear-

shaped design, early 18th Century

A pair of Old English Globes, terrestrial and celestial, by Newton,
of small size, on turned wood supporis

A 7iXgE MopeL oF A CHINESE TEMPLE in mother-o’-pearl, elabor-
ately engraved and pierced, contained in a mahogany case with
glass panels and fretwork cornice, on mahogany stand of
Chinese design with fretwork frieze in low relief and open
cluster columns, total hetght 5 fi., 3 ft. wide

A FINE QUEEN ANNE LACQUER CapINer of large size, decorated
with Chinese designs in gold on a black ground and with
mother-o’-pearl inlay at the corners, the upper part enclosed
by a pair of doors below a cormiee containing two sealed drawers,
the lower part with two drawers supported on seven legs, in
the form of half-length figures, gilt, a platform below on
paw feet, G ff. G e high, 4 fi. 9in. wide

A Sheraton mahogany Card-Table with a * D " shape folding top,
on a fluted central stem and quadruped, 3 ft, 2 in. wide; also
an Old English mahogany Work-Table with a cireular top,
on an octagonal tapering stem with spindle turned gallery,
2 ft. diam. 2

A late Sheraton mahogany Sofa-Games Table, with a sliding top
enclosing a backgammon and draughts boards, two small
drawers in the frieze, on urn shape end supporis, 3 ff. 3 in.
wide
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The [Property of advs. 3. Cooper,

Sutton.

A FINE SET OF SIX CHIPPENDALE MAHOGANY CHAIRS with pierced
vase-shaped splats carved with flower heads and acanthus en-
closing an interlaced motif in the centre, the upholstered seats
supported on cabriole legs carved on the knees with foliage,
and claw and ball feet G

The Propercty of the late aDrs. EHndrew Lang.

162
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A pair of =atinwood small Cabinets of Sheraton design, finely
inlaid in different colonred woods with elassical vaszes, wreaths,
festoons, ete., on square tapering legs with eross stretchers,
3 ft. 11 in. high, 1 ft. ¥ in. wide

A semi-cireular Cuphoard in mahogany, the frieze, containing a
drawer, carved with festoons; the lower part enclosed by tam-
bour doors, 3 ff. 5. wide

Another, of similar type, smaller, 2 ft. 3 in. wide; and a Directoire
small round table with three supports, marble top and ormolu
mounts, 16 in. diam. 2

A FINE (HIPPENDALE MAHOGANY sSMALL CENTRE-TABLE, oblong,
with plain tray gallery, the frieze pierced with a formal fret-
work design and with pendant lappets, on similarly designed
straight fretwork legs, 2 ft. 7 in. wide

A =ET OF ElgHT HEPPLEWHITE MAHOGANY CHAIRS of choice type,
comprising : six single and two Arm-Chairs, the square reeded
backs with undulating tops carved with wheat-sheaf design in
relief and with pierced splats, on square tapered legs, the
loose seats covered in green velvet 8
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The Property of Captain JFerome [Prioleaun.

173 THE Lavy wiTH THE UNICORN, a fine needlework copy of the late
(Gothic Tapestry now in the Cluny Museum; the panel is
worked in coloured silks with a lady playing an organ and
a maid working the bellows, on a “ mille flears ” ground with
birds and animals flanked on either side by a lion and a unicorn
upholding the standard of the house of Le Viste, framed,
2ft. 5in. by 3 ft. 2in. high

THE

Property of Count R. T. Clapton=1Browne=Clapton.

174 A FINE EARLY 17TH CENTURY ITALIAN NEEDLEWORK I’ANEL,
worked with a design in coloured silks of classical vases filled
with fruit and flowers divided by long re-curving secrolls; the
background of gold bullion work, 2 fi. 1in. wide, 10 ft. 1 in.
long

175 Lacis. An early 16th Century Italian Linen Panel, enclosed within
net panels decorated with needle-run embroidery; the end
panels worked with a repeating design of figures in armour,
and dogs, 5 ft. 5in. long

176 A FINg 16TH CENTURY GEXOESE QUILTED PANEL, embroidered in
chain stitch with cream thread with a central medallion con-
taining the figure of a lady encireled by figurez and animals
in combat and at the angles with flowers, hirds and animals
enclosed by two borders of formal foliage, fizures and animals,
9ft. 6in. by T ft. 6in. wide
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The [Property of D, D, Stathatos, E&q.

A HIGHLY IMPORTANT BUST, by Jean-Antoine Houdon

(1741-1828), of Marie-Adélaide-Clotilde-Xaviére de France,
signed and dafed 177

In white marble, of life size; her head slightly at an angle,
with hair tied loosely by a ribbon and locks falling gracefully
over the neck; the face beautifully modelled, and with the
semblance of a smile; the breast with lace corsage over which
a cloak is draped, the right shoulder bare, height 33 in.
(B4 cm.)

Exhibited at the Exhibition of French Art, Burlington House,
1932, No. 604 in the catalogue.

This notable work of Houdon’s best period was made to the
order of the French Royal family and later waz given to one
of the equerries at Court, in whose family it remained until
it was sold about twenty-five vears ago. As far as is known
no replica is in existence, though there is in the Versailles
Museum a different bust of the same subjeet, neither signed
nor dated, and only attributed to Houdon,

The bust of Marie-Adélaide’s sister Victoire, by Houdon,
occupies a prominent place in the Wallace collection, where
also may be seen the celebrated Inkstand of Sévres poreelain
modelled by Duplessis and believed to have been given hy
Louis XV to Marie-Adélaide.
Marie-Adélaide-Clotilde-Xaviére de France was a daughter of
the Dauphin, son of Louis XV, and therefore sister of Louis
XVI and Charles X. She was born in 1759 and married in
1775 Charles Emmanuel, Prince of Piedmont, afterwards King
of Sardinia, She died in 1802 and was beatified by Pope
Piuz VII in 1808.

[See FRONTISPIECE. ]

END OF SALE.

Printed by J. Davy & Soxs, L., 8-9, Frith-street, Soho-square, Lomdon, England.






SOTHELY & CO.

34-35, New Bond Street, W.l.
are pleased to perform the folloving Services

FREE OF CHARGE

To advise intending SELLERS rnfa g the disposal of LITERARY and
ARTISTIC PRCIPEW[Y

To give advice to intending BUYERS at their sales
TO EXAMINE PROPERTY submitted to them with a view to Sale.

To execute BIDS at their Sales — To forward lllustrated Monthly Lists ot
Forthcoming Sales

At a charge of 7} per cent (for all Lots over 2100)
TO SELL BY ALUCTION

PICTURES, SILVER, JEWELLERY, CHINA, FURNITURE
and WORKS OF ART, etc.

At a charge of 12} per cent.

BOOKS, COINS, ANTIQUITIES and PRINTS

(N.B.—These rates cover all normal Expenses of Sales)

At a charge of 5 per cent. and expenses.

TO CONDUCT SALES AT PRIVATE HOUSES IN LONDON

At u charge of 6 per cenl. and expenses.
TO CONDUCT SALES AT PRIVATE HOUSES IN THE
COUNTRY

in conjunction with local Auchioneers,

At a charge of | per cent. (subject to a small minimum fee)

TO VALUE for PROBATE, INSURANCE,
and FAMILY DIVISION

—— s e a2

Fisits of inspection made at moderate charges.
Individual cataloguer free on application

THE MOST CAREFUL ATTENTION IS GIVEN TO ALL PROPERTIES WHETHER
SMALL OR LARGE

All properties are placed ON VIEW FOR SEVERAL DAYS before the Sale and
displayed to the best advantage

NOTICES OF SALES

Notices of a'l] sales appear in the lrz-"n:mmg papers :
Mondays : Dall}* T:ll:gla.ph * Mormning Post.”
Tuesdays: * Times."

NOTICES OF SPECIAL SALES
ar in suilable papers from time to time

Telephone: Telegraphic Address:
MAYFAIR 6682-3-4 Apmirio, Wespn, Lovpoy.
(three lines).
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